

总结三十年发展经验

中国跆拳道凝心聚力再创辉煌

本报记者 苏 畅

5月27日，一个特殊的仪式在北京体育大学国家队训练基地三楼举行。中、罗徽、郑姝音、王朔、孔繁桃和贺璐敏等六位中国跆拳道奥运冠军、世界冠军共同拉开红布，让“中国跆拳道荣誉榜”展现在大家面前。

据介绍，“中国跆拳道荣誉榜”是结合跆拳道项目实际情况，由奥运奖牌榜、世锦赛金牌榜、世界杯金牌榜、大奖赛总决赛金牌榜四个板块组成，具体包括中国跆拳道队涌现出的5位奥运冠军、2位奥运亚军、3位奥运季军；9位世锦赛冠军、3位世界杯冠军和4位大奖赛总决赛冠军。这些代表中国跆拳道项目的优秀运动员，是一代代中国跆拳道人践行“使命在肩、奋斗有我”的生动写照，是激励新一代运动员奋勇前行的精神丰碑。

“跆拳道发展30年来，我是一个见证者，又是一个幸运儿。”中国跆拳道协会副主席、两届奥运冠军陈中说，“能够代表中国跆拳道队拿到中国跆拳道项目的奥运首金，我是非常幸运的。总局拳跆中心和跆拳道协会举办了这样的仪式，让我感觉到无比荣耀的同时，也激励我在以后的工作中一定要把中国跆拳道的优良传统传承下去，为中国体育事业作出自己的贡献。”奥运冠军罗徽表示，荣誉榜承载着所有跆拳道人的心血，是一代代中国跆拳道人的努力奋进，才有了今天中国跆拳道项目欣欣向荣的发展。它既是对历史的铭记，也是对未来的展望，“希望我们的年轻运动员向榜上的冠军师哥、师姐们学习，用努力奋斗的行动向祖国汇报、向人民汇报。”

随后，一场名为“凝心聚力再创辉煌——中国跆拳道落户北京体育大学30周年”座谈会在北京

体育大学举行。30年前，中国跆拳道项目落户北京体育大学，走出了一条从无到有、从小到大、迅速崛起的发展道路。在这一次座谈会上，与会者们系统地回顾了中国跆拳道项目生根发芽、蓬勃发展的经验，以及中国跆拳道工作者们不忘初心、艰苦奋斗的历程。中国跆拳道协会也希望进一步总结30年项目发展的成功经验，团结各方力量，谋求跆拳道项目高质量发展以及国家队建设等各个方面在未来更上一层楼。奥运冠军郑姝音表示，在这一次座谈会上听到前辈们讲述过去30年中国跆拳道项目怎样从零起步，一步步艰苦奋斗的历程，特别有传承的意义，“我小时候出去比赛时，就能感觉到中国跆拳道女子中大级别的明显优势，在今天我更深刻地感受到了前辈们30年的付出。我也希望在今后能够为跆拳道事业贡献自己的一份力量。”



王楚钦/孙颖莎(左)在比赛中。新华社记者 贺长山摄

乒乓球最新世界排名

王楚钦/孙颖莎混双排名升至第二

本报讯 5月27日，国际乒联公布2025年第22周世界排名。中国球员林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单。在混双榜单上，在多哈世乒赛实现三连胜的王楚钦/孙颖莎排名升至第二位。

男单方面，中国球员林诗栋以8675分排名第一，刚在多哈世乒赛斩获男单冠军的王楚钦排名第二，积分为6925分。多哈世乒赛男单亚军巴西选手卡尔德拉诺以5575分位列第三。第四名为日本选手张本智和。中国球员梁靖崑位列第五。多哈世乒赛男单季军瑞典选手莫雷加德排名上升1个位次，排名第六。法国选手费利克斯·勒布伦排名第七。中国小将向鹏上升1个位次，排名第八，刷新个人职业生涯新高。法国选手艾利克斯·勒布伦、斯洛文尼亚选手约奇克分列第九、第十位。

其他中国球员，林高远排名第16，陈垣宇排名第28，薛飞排名第37，周启豪排名第43，黄友政排名第49。

女单方面，中国球员孙颖莎、

王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼分列前五位，孙颖莎以11900分强势领跑，积分再创新高。第六至九位全部为日本选手，分别为张本美和、伊藤美诚、早田希娜、大藤沙月，韩国选手申裕斌位列第十。

其他中国球员，钱天一排名第15，陈熠排名第19，石洵瑶排名第20，何卓佳排名第22，范思琦排名第36，王晓彤排名第42，覃予萱排名第44，纵歌曼排名第49。

混双方面，中国组合林诗栋/蒯曼以5798分排名世界第一。王楚钦/孙颖莎排名从第八位升至第二，积分为4136分。多哈世乒赛混双亚军日本组合吉村真晴/大藤沙月排名上升12个位次，排名第九。

法国组合勒布伦兄弟以4100分继续排名男双世界第一。多哈世乒赛男双冠军日本组合户上隼辅/篠塚大登排名上升3个位次，以4034分位列次席。

多哈世乒赛女双冠军中国组合王曼昱/蒯曼以4175分领跑女双榜单。

(李雪颖)

全国跳水冠军赛陈艺文夺冠

本报武汉5月27日电 记者李东焯报道：5月27日，2025年全国跳水冠军赛暨新加坡世锦赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛在武汉体育中心游泳跳水馆继续展开争夺。女子3米跳板决赛，陈艺文夺冠。谢思埸携手新人黄博文摘得男子双人3米板金牌。

女子3米跳板预赛，共有39名选手参与比拼。广东选手陈艺文、四川选手陈佳都是此项的顶尖选手。陈艺文是该项目的两届奥运冠军，陈佳是新晋世界杯总冠军。

陈艺文预赛排在第24位登场，陈佳在第6位登场。根据比赛规则，预赛成绩排名前18名晋级半决赛。最终，陈艺文和陈佳排名第一和第二晋级半决赛。半决赛中，陈艺文率先在分数上取得领先，但第四跳陈艺文出现失误，陈佳排名上升至第一位。最后一跳，陈艺文找回状态，跳出了全场最高得分76.50分。最终，

陈艺文以总分364.90分，排名第一晋级决赛。陈佳的总得分为363.90分，以1分之差排名第二，同样晋级决赛。

决赛中，前三跳陈佳发挥稳定，以微弱领先优势排在第一位。第四跳，陈艺文在107B动作中拿下83.70分实现反超。最后一跳，陈艺文顶住压力跳出89.50分，最终以总分392.70夺冠。陈佳以380.55分摘银，山西选手李亚杰收获季军。

赛后，陈艺文表示：“很久没有比全国赛了，听到大家的欢呼声很怀念。今天更多的是专注自己，第四跳是难度最高的动作，希望自己能稍微把分数拉开一点，努力逼了自己一下。”

之前陈艺文和陈佳搭档夺得女子双人3米板冠军。谈到自己的新搭档，陈艺文表示，自己和陈佳是实力差不多的选手，但刚开始和她搭档还是会有些不习惯，会在后面的世锦赛上努力跳好。

中国网协选手四人出战三人止步法网单打首轮

本报讯 当地时间5月26日，在巴黎举行的2025法国网球公开赛正赛进入第二比赛日，随着王欣瑜和布云朝克特负于对手，四位出战本次法网正赛单打争夺的中国网球协会球员中，三人止步首轮。

王欣瑜在法网首轮对阵的是前美网冠军、英国选手拉杜卡努，经过三盘大战，王欣瑜以5比7、6比4和13比6遗憾负于对手。从比分可以看出，双方打得非常接近。但王欣瑜首盘最后阶段未能乘势追击，第三盘未能抑制住对手的反扑，只能止步首轮。而前两年法网，王欣瑜都在单打晋级到第三轮。即便如此，应该看到王欣瑜从移动到发力，现在在红土地地相比以前已经有了很大提升，她表示，比赛中也会更多带着计划去打球，而不是只希望一两拍得分。

布云朝克特是唯一参加法网男单正赛的中国球员，他在首轮面对奥地利选手米索里奇，经过四盘大战，被对手以7比5、6比7、6比7和1比6逆转。布云朝克特本场比赛丢掉的三盘比赛，有两个是抢七，而回顾布云朝克特过去一段时间的表现，已经多次遗憾丢掉抢七。对此，布云朝克特坦言，抢七的环境很难在训练中模拟，可能自己需要找一个抢七胜率非常高的人，聊一聊该怎么打。作为当下实际排名最高的中国男网球员，布云朝克特今年参加了大量巡回赛，原本并不擅长红土作战的他，仍在不断积累经验。

袁悦、王欣瑜和布云朝克特相继止步首轮后，郑钦文将在当地时间5月28日开始的第二轮比赛中，对阵哥伦比亚球员阿朗戈。

(马艺欧)

新加坡羽毛球公开赛首日

三位国羽选手晋级男单十六强

本报讯 北京时间5月27日，世界羽联世界巡回赛超级750赛事——新加坡羽毛球公开赛打响。首个比赛日上演部分正赛首轮的争夺，国羽当天一共有10场比赛，取得8胜2负的战绩。

男单项目上，当天出场的三位国羽队员全部胜出，携手晋级16强。头号种子石宇奇对阵东道主选手郑加恒，以两个21比16的比分击败对手。陆光祖与中国台北选手李佳豪激战三局，以19比21、21比15、21比16逆转取胜。下一轮陆光祖将与石宇奇相遇，争夺八强席位。此外，翁泓阳以21比19、21比17取胜印度选手基兰，也闯入到下一轮。

女单方面，5号种子陈雨菲以21比11、24比22击败印度选手哈尔布，高昉洁挑战头号种子、韩国名将安洗莹失败，以16比21、14比21告负，止步首轮。

男双当日国羽三对组合出场，取得2胜1负。4号种子梁伟铿/王昶迎战日本组合三桥健也/冈村洋辉，在11比21先丢一局的情况下，及时调整，以21比9、21比17连胜两局，2比1逆转对手，跻身16强。谢浩南/曾维瀚同样激战三局，以22比20、15比21、21比15战胜英格兰组合本·莱恩/文迪，闯入16强。陈柏阳/刘毅以21比19、22比24、19比21被法国波波夫兄弟组合逆转，遭遇一轮游。

当日国羽只有一对女双组合出场，6号种子李怡婧/罗徐敏以21比12、21比9完胜中国台北组合宋硕芸/余芊慧，晋级16强。混双方面，国羽当日也只有程星/张驰一对组合登场，他们以21比18、21比13战胜印度组合卡皮拉/克拉斯托，闯入下一轮。

(周 圆)



石宇奇在比赛中回球。新华社发 邓智博摄

世界羽联公布最新一期世界排名

“凤凰”组合重返世界第一

本报讯 5月27日，世界羽联公布了最新一期世界排名。在泰国公开赛和马来西亚大师赛两站比赛后，各单项世界排名发生了一些变化。国羽方面，在男单、女双和混双项目上继续位居榜首。其中，最重要的变化是凭借“背靠背”夺冠的佳绩，混双“凤凰”组合冯彦哲/黄东萍重返榜首。

混双榜单上，凭借着连续夺得泰国公开赛、马来西亚大师赛冠军的优

异表现，冯彦哲/黄东萍超越队友蒋振邦/魏雅欣，以98757分重新排名世界第一。世界前十中还有一对中国组合是全英赛公开赛冠军郭新娃/陈芳卉，他们排名第6。在马来西亚大师赛闯入四强的程星/张驰位居第12。在泰国公开赛打入决赛的年轻组合高加炫/吴梦莹排名第47位。

国羽“一哥”石宇奇尽管缺席了泰国公开赛和马来西亚大师赛，但无碍

他稳居男单世界第一，他以100117分领跑，也是积分唯一超过10万分的男单球员。夺得马来西亚大师赛冠军的李诗沣继续排名第4。

夺得马来西亚大师赛女双冠军的中国组合刘圣书/谭宁也继续排名榜首，她们的积分达到104534分，也是唯一一对积分超过10万分的混双组合。另一对中国组合李怡婧/罗徐敏排名升至第5位，刷新职业生涯

新高。巡回赛不再合体参赛的陈清晨/贾一凡位列第7，夺得马来西亚大师赛亚军的贾一凡/张殊贤排名第11。

女单方面，韩国名将安洗莹以113320分继续排名第一。中国选手方面，夺得马来西亚大师赛冠军的王祉怡以100212分位居次席，韩悦、陈雨菲分列第4和第5，高昉洁排名第14，韩千禧排名第39。

男双世界第一的位置发生了变化，马来西亚组合吴世飞/伊祖丁以91090分登上榜首，中国组合梁伟铿/王昶以82646分继续排名第4。

(周 圆)

中马协举办十五运会马术项目反兴奋剂专题培训

本报讯 日前，为更好地备战2025年第十五届全国运动会马术项目，加强参赛队伍和运动员反兴奋剂教育，中国马术协会在江苏省江阴市新桥镇海澜飞马水城开展十五运会马术项目反兴奋剂专题培训。

在本次培训中，中国马术协会相关负责人以“纯洁体育，拿干净金牌”

为主题，传达了国家体育总局关于第十五届全国运动会反兴奋剂工作的相关文件精神，明确了要提高政治站位，加强综合治理，严格落实责任，在加强预防教育和落实十五运会反兴奋剂教育资格准入等方面提出要求；着重分析了运动员“三品”防控和马匹医疗管理的重要性；鼓励各省市马术行业

协会完善监督机制，共建完善的反兴奋剂生态体系。

国家体育总局自行车击剑运动管理中心反兴奋剂办公室相关负责人围绕如何做好十五运会期间反兴奋剂工作提出相关意见，确保队伍干净参赛。中国马术协会反兴奋剂办公室相关负责人分析了2024年巴黎奥运会比利时

国家队的经典案例。国家级纯洁体育教育讲师吴松围绕马术运动员“三品”防控问题进行了分享，兽医讲师张大伟分享了马匹兴奋剂预防的知识。

中国马协协会将认真做好十五运会备战工作，与各参赛省市紧密合作、协同共管，为各参赛队提供一个公平公正的赛事平台，全力抓好反兴奋剂工作，做到马术项目兴奋剂“零出现”。

(宋 菲)